
l Farén*, tanár. VII. árfolyam. Szimo, 

LJtj Ára fűivé 80 *r.
I Fíertészgazdászaii naptár 1880-ik szfikő- “aztete.te dr. Farka. Mihály. Má. 

árfolyam. Szamos abratal s jegy.etla- 
Ll ellátta Ara fűzve 80 hr. 
hlagvar n'k házi naptara 1880-ik szökő- 

Szerkeszti Beniezky Irma. XII évfolyam. 
Lappéi 8 naplói jegyzetekkel ellátva. Ara

I Udérei-naptár 1880-dik szökőévre. El. 
[lések, vadász- a úti kalandok gyüjtemé- 
IXIX.'évfolyam. Számos képpel. Ara fűzve

[Honvéd-naptár az 1880-dik szökőévre, 
írttal katonai naptár.) A magyar nép szá- 
[ szerkeszti Aid or Imre. Ara fűzve 40 kr. 
I [íossuth-naptár 1880. szökőévvel Szer- 
L Hunfi Tihamér. Ara fűzve 40 kr. 
fsépzásziója naptára 188-ik szökőévre. A 
|ör nép számára szekeszti Aldor Imre XII. 
Ita-.u. „A királyi család“ nagy czimképpel 
I kisebb képpel. Ara fűzve 40 kr.
I Y ni agyar nép naptára 1880-ik szökőévre, 

kalendárium sok hasznos és mulattató 
iiinvnval ellátva. Szerkeszti ifjú Tatár 
XXV. évfolyam. Sok képpel. Ara fűzve

1879. XI. évfolyam. 199. szám. Szombat, október 11.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

évre 10 frt. Kegyed évre 2 ft 50 kr. 
yéf érre 5 „ ü*T»» «im — . & .
nSfizetéei péaz • minden közlemény : 
r ni.cz, VECSEY-híz, földszint a szer- 

iesztőségbe bénnentve küldendők.

Elöüzetiietni helyben:
rüLEODl K LAJOS ée i§. CSATHY 
UíKOLY könyvkereskedésében s a 
„erkesztéségnél. Egyebütt a postabiva- 

calok utján.

DEBRECZEN. Hirdetési dij:

, POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.
A debrewea-vidéki „ltt**e*ien»é*l pér«“ kdalönye.

Megjelel hetenklat Itszlr: fcétfli, kedden, ezerdán, ceilidrtlkln és ezembaton.

(ff'-......>\

Öthaeáboe pontsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bólyegdij: minden beigtatáaért kälon

* 30 kr.
„N y ilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név* vagy bérmentetleníil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

&-

levessünk ! mulattató naptár a gyönyö- 
, 1880-iki esztendőire, megcsinálta vala 
sztromokus. Számos illustrátiókkal. Ara 
10 kr.

x 0r, Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü-
szemésztudor, fülorvos, s a bécsi közkór- 

[inásod-rvosa értesíti a nagyérdemű közön- 
hogv városunkban megtelepedvén, laká- 
;v vsapó-utcza 7-ik szám alá helyezte,

s ^endef délelőtt 11 —12 -ig, délután 2-tól

igl. felelős szerkesztő: Grűnvald lózsef.

aő.gjdozQassg

Van szerencséin becses tudomására hozni, 
nálam a mostani időszakra a női ruhák 

eset tetemesen leszállított áron; ügy­
it a szabászat tanítását illetőleg úgy ren­
nt be műhelyemet, hogy bármily ruha 

> a k-rül nalam. mintha az otthon, vagy 
Altai készíttetnék, 

díszes szövet ruha 
egyszerűr>b tűnik nélkül 

l dísze-, kr-ton ruha munka 
1 egyszerűbb tűnik nélkül 
1 egvszerű tűnik nélküli selyem

ruha............................................... °
A szabászat tanítása .... 8 —
Ajánlom magam a t. közönség szives párt­

iába.
33a,rva,5 Imre,

(306.) esapó-utcza 330.

6 frr.
5 — 
4 — 
3 —

[rlejtési hirdetmény.
A debiec/.eui kir. törvényszék és 

reezeni kir. járás-bíróság 1880-ik évi 
if a szükségletének biztosítása végett I 
ly szükséglet 326 köbmétert teszen— 1 
a évi november hó 3-án d. u. 3 óra- r 
• a törvényszéki elnöki irodában ár-J 
és fog tartatni.

Vállalkozni akarók felhivatnak, hogy 
iitüzött napon és órában 150 frt bá- 
péuzzel vagy személyesen jelenjenek 
g> vagy az árlejtés megkezdéséig kel» 
n bélyegzett s fent meghatározott, ösz­
iget tartalmazó zárt ajánlataikat, me- 
:k az árlejtés befejezése után lógnak j 
bontatui, nyújtsák be. 1

Kikiáltási ár köbméterenként 3 fft. |
kr. _ ,-l

Ar árlejtés egyéb feltételei az elnö- |
irodában mindenkor megtekinthetők, 
Debreezen, 1879, október 5-éu.
(311) Szögyényi.

Nihilisták.

Vaunak-e hazánkban nihilisták ?
Csak az tagadhatja, ki mameluk.
Iiren is vannak. A kinek dobra ütik 

imleust, a kinek a szájából elveszik az 
,'olsó falatot, az nihilista, mert semmije 
les, mert semmi jót nem remélhet, és 
Les oka hinni semmit, aincs már oka 
gui semmitől és senkitől.

Ezek a magyar nihilisták !
Egykor jómódú apróbb magyar gaz- 

(A, kiknek tükörtiszta háza, mintaképe 
Lit a jólétnek ; kiknek szorgalma,^ tisz- 
•íletet érdemelt; kiknek balsorsa részvé-

iát abban, kinek van szive, mely 
Igitvesz a szerencsétlen bánatában, ki- 
[,i van érző lelke felfogni a jómódúból 

ilt földönfutó keserves panaszait.
Nem rég derék kis iparosok, kik 

[;r kezük szorgalmából számos tagú csa­
pot tápláltak, és a hazának derék pol­
cokat neveltek — ma nihilisták, kik- 
L érdek-közössége megszűnt a végre 
jjtó által megüttetett utolsó dobpör- 
p elhaló hangjával.

Uzsora és adóvégrehajtás, ti vágy­
ik a magyar nihilisták szülői.

Jó lenni most uzsorásnak, és adó-
TÍgrehajtónak.

Az uzsorás, ha jól megszedte magát, 
iyamodik kitüntetésért, rendjelért, ma­
lit nemességért; a megyékben bejut a 
£d asztalhoz, mint virilista ; — fóldbir- 
;kat vesz, hintóbau jár, eszik, iszik, mig 
gyón nem ütik.

A végrehajtó, ha szorgalmas, lelket- 
k segít megtölteni az állam pénztárát, 
legalább biztatja a remény, hogy elő- 
;alad, ha ily utón megszerzi főnöke
íjét. . .

A magyar kisbirtokos meg kisipa- 
, pedig beállhat, nihilistának, oda való 
Nájük, mert semmije sincs a mit már 
Me kellene.

A kisbirtokos lába alól kihúzzák a 
art» telket, s odaadják az uzsorásnak, 

[alá boldoguljon.
Az uzsorás pedig összeszedi a tjuar- 

|ltelkeket, és lesz földesúri
Irodalom, művészet, tudomány, is- 

lioíi, egyház, mind elpusztulhat tőle, 
fcrt ez neki nem kell — csak az

Váltsa be hát szavát mindkét nagy 
férfiú, módjában van éppen most.

Tisza Kálmán magyar miniszterel­
nök : Molnár György pedig az ő hü ma- 
melukja.

Nos hát szállíttassák le ezek az 
urak az adót, szállíttassák le a 800.000 
katona elviselhetlen létszámát; köuuyit- 
senek a nép terhein.

Szüntessék meg az adóexecutiokat, 
ennek engedjék el adóját, úgy sem ter­
mett semmije, amannak szállítsák le, hi­
szen silány, nyomorult termése volt, en­
nek adjanak fizetési haladékot, hadd szü­
reteljen, ha lesz mit abban a jég által 
csapdosott szőlőben.

Mutassák meg, hogy nem voltak 
népámitók, mint balközepiek, nem hazud­
tak, a mikor ilyesmiket ígértek.

Debreezen értelmes választópolgá­
raihoz pedig ez a szavunk :

Tisza Kálmán urnák ugyan kitették 
a szűrét, a mint érdemelte, hanem Mol­
nár György még mindig képviseli azt a 
polgárságot, — melynek érdekei mellett 
lándzsát törni neki elmulasztkatlan köte­
lessége.

Nos tehát mondják meg a képviselő 
urnák, hogy okosabb és becsületesebb 
politikát folytassanak ott az országgyű­
lésen, ne nyúzzák le a nép bőrét, ne 
vegyék el mindenei csak azért, hogy az 
állam pénztárai teli legyenek.

Mondják meg a képviselő urnák, 
hogy védelmezze már valahára a nép 
érdekeit, — vagy tegye le a mandá­
tumát.

Kun Pál.

— Andrássy Gyula gr. tegnapelőtt fel­
mentetett külügyminiszteri állásától, és ugyan­
akkor Haymerle helyére kineveztetelt.

Lisora.

S -r se 
2 a, -ti

A kisiparos szorgalmának eredmé- 
yét is ez a földes ur eszi meg, — na 
te» gyakran a szorgalmas adóvégre-
pjtó is.

Pedig ezeken az átkozott állapoto- 
tn okvetlenül segíteni kell.

De hogyan ? Ki segítsen ?
Tisza Kálmán ? Molnár György?
Igen Tisza Kálmán, és Molnár

György !

Mind a kettő azt Ígérte nem egy­
let nem is kétszer, hanem hetveuhétszer, 

•aég baloldali képviselő korában, hogy a 
ip terhein könnyíteni lesz főfeladata.

— A képviselőház tegnapi ülésén Tisza 
Kálmán kijelenté, hogy a ház érdemleges ülést 
okt. 23-áig nem tart.

Gondolatok az iskoláról és az életről
(ZALAI MÁKK-tól.)

vn.
Ama sok niegmagyaráehatlan mindennapi

félszegségek és f^rdeaégek közt, melylyel utón 
útfélen találkozunk, dombazerüen emelkedik ki 
a nőneveiéi mostoha állapota.

Mily véghetetlen ferde és félszeg gondo­
lat, azokat nem nevelni kellően, kik egyrészt 
a természet akarata és ujj mutatása szerint — 
egy bizonyos korig legalább — az egész em­
beriség legtermészetesebb nevelői, másrészt pe­
dig a férfiúéin élettársai, kikkel áldjon vagy ver­
jen sors keze, egyetértésben és békében élni 
kell az utolsó leheletig.

Hányszor hallottuk, hogy az egyenetlen 
házas "ág (mésalliance) a békétlenség csiráit 
hordván magában eiébb-utobb felbomlásnak in­
dul. De sem pénz, sem rang, vallás és nemze­
tiség közti ellentét képezhet oly válasz­
falat a házasságban mint a nevelés és oktatás 
közti ellentét. A férj váltig hangoztathatja a

takarékosság és helyes rendszeresség elvét ha 
a nő elméje nem bir ezen fogalmak iránt. Pe­
dig a boldogulás 99 század része a nő kezé­
ben nyugszik. Es ki tudja, tálán ezen körül­
ményre vezethető vissza a sok boldogtalan há­
zasságot, mely a tömeges elválásokat az úgy­
nevezett műveltebb körökben eredményezi.

Mig az ifjak kiképeztetésére és munka­
képessé tételére százezrek és milliók fordittat- 
nak, addig a leányok iskoláztatására alamisna- 
képen egynéhány ezer forintot szentelünk, hogy 
névleg eleget tegyünk a népnevelés köteteimé 
nyeinek.

A leányiskolák szembeszökő hiányai közé 
tartozik: a tanerők elégületlensége, a növendé­
kek túlságos száma, egy teremben, s sok osz­
tály együttes taníttatása.

A tanerők elégü’etlensége abból is tűnik 
ki, hogy sok leányiskolában az annyira szük­
séges sőt nélkülözhetetlen kézi munka sem ta­
nitta tik. A kézimunka tanítás pedig ép oly 
szükséges mint a számítás és olvasás tanítás.
A női kézimunka tanításával nem csupán áz 
ipar fejlődésére, hanem különösen a nők kere­
setképességének emelésére is nagy befolyást 
lehet gyakorolni. Es hogy e tekintetben meny­
nyire maradtunk el a többi népektől mutatja 
azon körülmény hogy a bécsi közkiállitáson csak 
Spanyolország és Portugália >orozhato utánunk 
a magát képviseltető országok közül.

A kézimunkák tanításának kérdése mel­
lett nem rég hozatott felszínre e lapokban a 
német nyelv tanittásának kérdése is, mely nyel­
vet magán utón óhajtották volna egynémely 
leányiskolában tanítani.

Minthogy ezen ügy egyoldalról sem cza- 
foltatott meg, azt kell hinnünk, hogy ez álta­
lános helyesléssel találkozott. Ennek ellenében 
ki kell nyilatkoztatnunk, hogy a német nyel­
vek a népiskolában való tanítását nemcsak nem 
kívánatos, hanem határozottan visszautasítan­
dó. —

A nép a nemzeti nyalv szellemének tisz 
taságának és eredetiségének leghívebb és leg­
természetesebb őre, és minden idegen növény, 
mely közzéülteftetett, elvévón nemzeti nyelvünk­
nek éltető nedvét, csak gyengítésére szolgáltat­
hatna alkalmat, mi ellen határozottan tiltakoz­
nunk kell. Debreezen város méltó büszkeség­
gel hirdeti magáról, bogy a legnagyobb ma­
gyar város. Ne engedjünk ezen rést ütni, és 
hagyjuk a germanisátió dicsőségét másoknak. 
A franczia ne:n akar más lenni mun Lanczia, 
az angol nem más mint angol, maradjunk mi 
is magyarok a szó legszorosabb értelmében.

Az idegen nyelvek használata csak a mű­
veltebb osztályok körébe tartozik, kik azt nem 
egynéhány fólületes szólás módban hanem kép­
ző elem gyanánt elsajátítjuk oly korban mi­
dőn az nemzeti nyelvünk kára nélkül törté­
nik. —

Az idegen nyelv nem önczól hanem csak 
eszköz. Ezt vagy a tudományos ember hasz­
nálhatja ismereteinek bővítése czéljából vagy 
a kereskedő és iparos hogy a külföldről ér­
kezett leveleket és számlákat érthesse. Egye­
bekre nézve csekély gyakorlati vagy intellec- 
tuális értékkel bir és az idegen nyelvek birto­
ka utáni hajhászás egy hosszan tartó divatos 
kóriünemény.

Bencz Lajos eszközölte, felolvasván az elnök 
levelét, mely maga minden commentámál job­
ban ecseteli Írójának az egylet iránt folyton 
tanúsított gondoskodását és hazája iránt tanú­
sított lángoló szereiét.

A levélnek—melyet terjedelménél fogva 
lapunk szűk terében nem közölhetünk — álta­
lános helyeslés melletti felolvasása után, alel- 
uök indítványára egy okt. 13-án Zichy Mihály 
születése napját ünneplő bankett tartása a „Pa­
lais Royal“ éttermeiben egyhangúlag elhatá­
roztatott. Alelnök a még hátralevő kisebb ügye­
ket előadván az ülést fél 11 órakor éjjel be­
rekeseté, mely után az egylet női tagjai és 
szivesen látott vendégei jelen lévén, zongora- 
kíséret mellett kedélyes kis tánczmulatság vette 
kezdetét, mely éjfél után 2 órakor végződött.

— BUDAPESTI HÍREK. — Képviselői kö­
rökben, Írja az E—s, hire jár, hogy egy is­
mert kormánypárti képviselő, B. A. legköze­
lebb szintén le fogja tenni mandátumát. Az 
okok ugyanazok, melyek ifj. Perczel Bélát ha­
sonló lépésre bírták. B. ügyei állítólag épen 
Perczeléivel vannak úgy Összebonyolódva, hogy 
a tisztázás lehetetlen. — A múzeum régiségOSZ- 
tálya Ötvenezer frtnyi ajándékot kapott köze­
lebb egy főurtól, mely ajándék bronz-edények­
ből, középkori arany - s ezüst serlegekből stb. 
áll. — A főváros közönsége sept. hó folyamán
tízezer négyszáz drb. marhának húsát fogyasz­
totta el. — Árpád szobra. Egy fiatal szobrász 
azon godolatra jött, hogy Árpád szobrát elké­
szíti, s azt Magyarország ezredéves fennállásá­
nak ünnepére felállítja. Erről közelebb röpi- 
rat is fog megjelenni. — Mérgezés. Hat egyén 
közelebb saját szedésü gomba élvezése folytán 
megmérgezietett. Felgyógyulásukhoz kevés re­
ményt kötnek.

A kiadandó részre az előzetes tárgyalá­
sok már meglehetős előhaladott állapotban vol­
tak, mikor az Athenaeum megbízottai a szer­
ződés megkötése végett Turinba elindultak, 
így megállapittatott, hogy a mü 3 kötetben 
tétetik közzé, egy-egy kötet 40 ivet, s igy 
egész munka 120 ivet tesz; a kötetek díszes 
kiállításban, finom velín papíron jelennek meg 
s ára a három kötetnek együtt 12 frt lesz. 
Mindenik kötet külön önálló egészet képezend 
s a három kötet egyike tisztán a keleti kér­
déssel foglalkozand a mint ez most áll és 25 
évvel ezelőtt állott.

A műhöz a kéziratokat maga Kossuth 
állítja Össze, s nagyon valószínű, hogy előszó­
val is el fogja azt látni. A munka lefog for- 
dittatni idegen nyelvekre is, de a jog ez iránt 
teljesen Kossuthnak hagyatik fenn, valamint ü 
munka népszerű kiadásának joga is. Nagy ha­
zánkfiát e mü közreboesátára állítólag anyagi 
viszonyai indították. Mélyen megindító, hogy 
Kossuth ősz fejjel tollat kénytelen fogni ily 
okból..................

Külföldi dolgok.

— VIDÉKI HÍREK. — Petroleum forrás 
Máramarosban. Sajátságos tünemény észlelhető 
a körösmegyeri petroleumforrásoknál. A kut- 
ban dolgozó munkások ugyanis viharhoz hason­
ló zuhogást hallanak maguk alatt. Sokan azt 
hiszik, hogy a nevezett zuhogás a nagy meny« 
nyiségü petróleum folyása által idéztetik eiő. 
Ez esetben, a világ egyik leggazdagabb pet- 
roleumforrása Máramarosban lenne. — A h«m- 
löjárvány folytán Nagy-Károlyban az Ödstes 
iskolákat bezárták. — Megégett. Szegeden 
alsó tanyákon tegnapelőtt megrázó szerencsét­
lenség történt. A háznép kiment a szüretre. 
A három kis gyermeket odahaza hagyták éa 
rajok zárták az ajtót. A magára hagyott ártat­
lanok egyike, egy 5 éves leányka, ki a három 
közt legidősebb volt, még eddig fel nem de­
rített okból — megégett. — Apagyilkos. Egy 
M.-Sziget melletti faluban N.-jómódú oláh gaz­
dát saját fia agyonlőtte.
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— Óriási bankjegyek. Az angol bank 
négy bankjegyet adott ki, melyek közül 
mindenik 100.000 font sterlinget (— 1.000.000 
irtot) képvisel. Lenyomatásnk után az eredeti 
lemezt megsemmisítették. E négy bankjegy kö­
zül az egyik a Rothschild ház, a másik a 
Coutts család birtokában van, a harmadikat az 
angol bank kincstárában őrzik, a negyedik 
arany keretben Roger bankár s angol költő 
szalonjában függ.

— Drága bölcső. Birma királya örven­
detes családi eseménynek néz elébe, s komoly 
alapja vau reményien!, hogy Soo-peet-lat ki­
rálynő csemetével fogja megajándékozni. „A 
kelő nap királyának, a fehér elefánt és arany 
esernyő urának“ a lakosok már előlegeztek is 
egy — bölcsőt, mely nem kevesebb mint há­
rom millió forintba került.

— Parisból, okt, 5-iki kelettel értesítik 
lapunkat, hogy ott múlt hó 26-án tartotta meg 
a párisi kölcsönösen segélyző magyar egylet 
saját helyiségében a tagok számos jelenléte 
mellett a székesfehérvári kiállítás ügyében ki­
küldött bizottságnak beszámolását, mely alka­
lomra rendkívüli közgyűlés hivatott egybe.

Az egylet elnöke Zichy Mihály nem 
vehetvén részt a gyűlésen, annak megnyitását
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Dániel örök5»#i könyvnyomdájában.

Iru: Lulsács Öd.ön.-
l'-ibreczen, kiadja: Erdélyi István nyomda 

tulajdonos. 1879.
, A föld kebele kileheli a forrást, mely 

Cáöppjeivel gyógyít és öldököl a szerint,
I1 ®int az élvező togadja azt. A költő lelke 
[‘•--eii a költemény virágot, melyről némelyek 

!9rgilmas méh gyanánt mézet, — némelyek 
világgyüiöló pók gyanánt mérget szed- 

^ löl. A költők a társadalmi életre nézve 
Rdig orvosok vagy gyilkosok voltak.
I Valamely kor eszméjéért küzdő, vagy 

harezoló poéta sivár, ephemér dicsőség- 
'■ egyebet nem arat; mert azon eszmék oly 

.V:otók, mint az örökítő költemények eszméi,
I ttopán a kedély tengerének hullámai uyai-
Ná».
I A költemények nemcsak a kedély lükte-
I 1 Által felbugygyanó szépségek, hanem az
II dohában megpróbált igaz aranyok is 1®" 
hae^- Az igaz aranyak, gyöngyök, felül van-

Uí 1 változáson
Lukács Ödön vegye« költeményeiben fel- 

• * a valódi poezis, feltűnik a maradandó 
b*. feltűnik a gyakorlati világnézlet, mely 
i'1*1 a költőt a napi élettel Összeegyeztetni 

A versaLkok, melyeket vegyes köl- 
14 fjeiben leginkább gyakorol, megfelelnek 

. ^alomnak. Alak és tartalom tesz igaz egé- 
> Költeményei: I. Kedély. II. Haza. HL 
'^k. Románezokra osztja, 

ü vegyes költemények elsőrósze : K- e*
I ‘L Kíeii részben (45lap) „Akkor és most

czimrael igen kiváló, a nyolezévi találkozásnak 
derék baráti monumentuma, habár technicája 
nem illően correct, — a „fogamzott* „virág­
zott“ „hajnalán“ „oldalán“ rímek elavultak, 
Azonban az olvasó saját kedélyéhez olvadó 
költeményekkel bőven találko/.hatik e sza­
kaszban.

A második rész : Haza ezimet visel. A 
hazáról énekelni már nagyobb feladat, mint a 
kedély különbféle árnyalatait festeni a szerint, 
miként most haragos vulkán forrong, vagy ked­
ves tavaszi verőfény csillog a szív világában ; 
majd a napi élet rohamos eseményei közül ra­
gad meg egy-egy pillanatot, s világölelő sze­
retetünk válik egyénivé általa. így a raávczius
15. 1878. czimü költemény (102—105 lap)
igen szépen egyéniti a hazafias köz-szeretetet 
s ismét csoportosítja tzt.

„Legyen átkozott, ki a vesz idejében
Hű anyját a hazát gyáván cserben hagyja !
Legyen átkozott és megutált e földön,
A kit elcsábít a zsarnok pénz darabja !“

A költői ér folytonos lüktetése következő 
gondolatokban a szónok, a bölcselő ész szikla- 
szilárd talaját mossa keresztül :

Kossuth iratai.
A kiadandó mü, melynek közrebocsátá­

sára, mint említettük, az Athenaeum-társulat 
tesz lépéseket, az E—s szerint nem emlékirat 
lesz. Hazánk nagy fia e müvében közzé fogja 
tenni azon iratok, leltelek és hírlapi czikkek 
egy részét, melyek tőle részint különböző bél­
és külföldi lapokban megjelentek, részint a ki­
váló személyek á'tal hozzá intéztettek. Vala­
mennyi irata a műben nem fog közö‘tetni, mi­
vel az iratok közt vannak olyan természetűek, 
melyek csak Kossuth elhunyta után tehetők 
közzé, s ismét vannak olyanok, melyek csak 
inás személyiségek halála után jelenhetnek 
meg. —

— Budapestről okt, 10-iki kelettel kö­
vetkező sorok küldettek hozzánk : A „kisbirto­
kosok orsz. földhitelintézeté“-! létesítő bizott­
ság f. hó 6-án kezdte meg a szavazati jegyek 
kiadását és ezt f. hó 16-áig bezárólag tolyta- 
tandja, azután szavazd jegy ki nem adható. Ed­
dig jegyekért igen kevesen jelentkeznek, — a 
minek természetszerűen csak két következmé­
nye lehet, az t. i. hogy az utolsó napokon tor­
lódások fognak bekövetkezni; a melyek az 
igazolási eljárásra igen károsan hathatnak tíss.-, 
sza — vagy pedig az, hogy a jogosult alapí­
tók csak csekély számban fogják magukat kép­
viseltetni az okt. 19-iki közgyűlésen — Mint­
hogy pedig mindezen két eshetőség igen 
káros lehetne az intézetre: ennélfogva 
ismételve kérjük az igen tisztelt alapítókat, kü­
lönösen pedig a vidékieket, hogy ha már meg­
hozták az áldozatot és pénzüket ezen szent ctél- 
ra ajánlották fel, ne sajnálják ezen aránylag 
csekély áldozatot, mely az ide utazásban, vagy 
a hatalmazvány beküldésében áll, mert attól, 
hogy az intézet milyen kezekre fog bízatni, 
függ az alapítványra áldozott pénzünknek és 
az intézetnek sorsa; sőt minthogy ez intézet 
országos jelleggel és rendkívüli kívánságok­
kal leit felruházva némileg az országnak hír­
neve is.

Egyúttal bátorkodunk arra is figyelmeztetni 
a tisztelt alapítókat, hogy ezen létesítendő or­
szágos földhitelintézetet a régi „Kisbirtokosok 
földhitelintézete“ czimét viselő részvénytársa­
sággal összetéveszteni ne méltóztassék. Leve­
leiken az „Országos“ jelleg kitüntetendő, — 
nehogy a beküldendő pénzek és hatalmazvá- 
nyok illetéktelen kezekbe kerüljenek.

„A tegnap „honárnlónak1* 
Hymnuazt zeng a „költő“ holnap, 
Mig „Megváltónk“ kiint eped . . 
Szive tépi bánatában,
Távol hontalan hazában,
Nem bánjuk ha azét reped. . . .

Mely bánatával sziveket repeazt,
S mégis szivünkre támad iszonyún, 
Mint egy* felsíró gyász emlékezet.

Jertek ! . . A világnak megfagyott a szive, 
Fásult dermedés a jéghegy, mely takarja — 
Egyesítsük azt a régi, régi lángot,
Hadd ropogjon tőle a világ avarja, 
g borítsa be vele az egész világot,
A szabadság fényes, pompái zivatarja! (105 lap.)

A „Merengés“ czimü költemény a nemzet 
legszebb múltjának reminiscentiáit gyűjti egy 
focusba, meleg hazafisággal igyekszik ápolni 
ama „nagy“ emlékét, ki a II. Rákóczi Ferencz 
vas szilárdságával nem hajlik, de inkább meg­
törik. Az udvari és alkalmi poétákon is üt 
egyet e vereszakban :

Lukács Ödön nem mondja, hogy : „Nagy 
szive tiszta gyémánt, jelleme aozéiiükór, el­
méje napvilág, ki egy húsvéti szóval tetszha­
lálból támaszta föl, s hivott életre, tettre. Ki 
kétfelé oszti történetünket s mint második hon­
szerző áll középen, az ezredéves ország rom­
jain uj ezredévre vetve alapot; kinél nagyob­
bat, bölcsebbet,, hivebbet nem terme még e 
föld, mióta itt Árpád hazát nyert s István ko­
ronát ; kinak nevére áldást mond jelen s jövő 
örökre, s még az ősök is nyugodtabban alusz- 
szák álmukat, mig a jogot, melyért vérzettek 
ők dicső csatákban, ő áll védeni 1“ — Hanem 
csak egyszerűen rá mutat a legnagyobb sebre 
melyet a honfi testtömeg összes életszerve sem 
képes mind ez ideig sem behegeszteni. Lukács 
Ödön nehány szóval jobban fejére üt a szeg 
nek, mint az udvari és alkalmi poéták — i 
mondat-hal mázzál 1 — Nem lehet tagadni
azonban, hogy Lukáci hazafias költeményeiben 
olykor túlzott az áradozás, de ekkor a költői 
lélek gyöngyei még jobbau tündöklőnek. így 
„Kossuth levele olvasásakor“ czimü költemény­
ben (127. lap.)

Ez áradozás fölött a szépészeti érzelmek 
képezik azon hidat, mely az érzékitől az er­
kölcsihez legrövidebben vezet. Ki az erkölcsi 
szép iránt nem csak fogékony kebellel bir, 
hanem abban mindenkor uj meg uj nemes ér­
zelmek támadnak, melyek az életbajok elvise­
lésére erőit edzik és nevelik, mindenütt kelle 

üdülést talál, a hazafias bu enyhül s t
lélek az anyagitól az eszményihez 
De lássuk a költői képlet végét

emelkedik.

„S miként egy szirfcfokon álló apának, 
SzivBzakgató „Isten hozzád^-ja, ki 
Kedves családját, remegő kicsinyit, 
Kesergi az elsülyedő hajón,
S maga is a habok fölé hajol,
Hogy eltemesse tépő bánatát, —
És mégis csendben, titkon lép alá, hogy 
A siilyedőknek óh . . Ne fájjen az.“ stb.

(ballada 144 lap) a költeményfüzérből bátran 
kimaradhatott volna, azért, hogy szép ruhában 
van, mégis csak Támár marad Táraár. Ez ószö­
vetségi kép bizonynyal nem követendő, hanem 
a bűn iránt undort gerjesztő alak gyanánt van 
oda helyezve. Ily cselekvények festése által a 
költő nem sok szolgálatot tesz a közerkölcsi- 
ségnek, habár a bibliából vette is.

„Kornélia“ (ballada 152. lap.) Három sza­
kaszban, mint egy drámának három felvonása, 
az ifjúi önfeláldozó szerelem magasztos képe. 
De az ily kifejezések : . . . . „Am egy napon 
sok fényes ur (királyi marschalok)“ 153. lap 
a magyar költészetben illetlenek és nem sza­
batosak ; a „marschal“ szót saját nyelvünkön 
is ki lehet fejezni, miért keverjük tehát az

— E hang! Mely mint feltámadási kiirt 
Felrázta egykor a sírok lakóit,
Felrázta a nagy lelkek ereit,
Csatázni a jogért s a szent szabadság 
Eszméjéért kivívni a babért! . . .
Csak a „pasztában hangaó szó“ talán? 
Szelíd e hang most, csendes és nyugodt, 
Mint egy komoly bölcs haldokló szava, 
Mint hattyuének a nagy éjszakán,

A honszeretet az, mely honfi társunk örö 
mét közörömmé, fájdalmát közös fájdalommá 
teszi. Kinek szive oltárán e tiszta szeretet lángja 
lobog, midőn látja, hogy némelyek sokszor sa­
ját vétkök nélkül is a sors kemény csapásai 
alatt nyögnek, irántuk rokonszenvre ébred; az 
ily ember szive nemes, lelke müveit; mert csak 
a szív s lélek nemessége azon talaj, hol a ro­
kon érzelem megteremhet. Lukács Ödön a fent 
jelzett levél olvasásakor annyira együtt érzett 
a nagy hazafival, hogy az ő helyzetébe egészen 
bele gondolva magát, megírhatta szép költemé­
nyét. Csak nemesített természetünkből buzog­
hatott fel rokonérzélmek.

A vegyes költemények harmadik része 
„Balladák, románezok“ ezimet visel. „Tárnái“

idegen elemet zengzetes anyanyelvűnkbe ? Az 
Éli fiai idegen tüzet vittek az oltárra, meg is 
bűnhődtek érte.

Lukács Ödön vegyes költeményei általá­
ban nemes szívről, szép érzelemről tesznek bi­
zonyságot. Általában az erényt a a szabadság 
eszméjét igyekszik terjeszteni.

Ha az előttünk fekvő füzetben imilt-amntt 
akadnak is ismétlések, mint a 121 lapon „El­
pusztul minden lom, szemét, salak“ a 123. la­
pon „Söpörve tisztul lom, szemét, salak“ vagy 
akadnak idegen kifejezések, mint a 134. lapon 

klávok“ a 133. lapon „Mea celpi“, vagy 
tolihibából becsúszott valami nyelv-ellenség, 
mint 175. lapon „Szőke ifjú, ha sejté is e 
t e t,“ mégis elég irodalmi értéke vau arra, 
hogy a t. ez. magyar olvasó közönség figyel­
mébe melegen ajánljuk.

üDetoreczen,
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* Esküvő. Lada Sándor, helybeli leány­
iskola lanitó tegnapelőtt vezette oltárhoz a h. 
azoboszlói ref. gymnasium igazgató Szatmári 
Józsefnek kedves leányát Gizeil a kisas­
szonyt. Ki'érj'e szerencie az ifjú párt az élet

ján ! —
* Halálozás. Öiv. Szilágyi Sámuelné élte 

59 évében ma délelőtt 4 napi szenvedés után 
jobblé re szendertiit. Temetése folyó hó 13, 
hétfőn délutáni 2 órakor fog végbemenni ; a 
ha:vau-utezai 1557. számú háztól a nagytemp­
lomba. s onnan a hatvan-utczai sirkertbe lesz 
leteendő az elköltözött halott. Ezen végtisztes- 
ségre meghívják a rokonokat s ösmerősöket az 
elhunytnak gyermekei.

* Hangverseny. Huber Jenő és Aggházi 
Károly a két nagv hírnevű fiatal magyar mű­
vész már jelzett hangversenye, f. hó 24-én lesz 
a színházban, az itteni színtársulat nehány leg­
kitűnőbb tagjának közreműködése mellett. A 
két művészről a franczia, német és magyar la­
pok egyiránt oly elismerőleg nyilatkoznak s 
oly sok dicsérettel halmozzák el őket, a hogy 
csak elsőrendű és világhírű művészekről szok­
tak Írni. Különösen a rnu't téí'-n Parisban a 
szegediek javára rendezett nagy hangverseny­
ben tüntették ki magukat, s megnyerték nem­
csak a párisi legmagasabb s előkelőbb körök 
— hiiie.n az ottani zenekapaczitások rokun- 
szenvét i-, ugv kitűnő játékuk, valamint nem 
mindennapi zen-szerzeményeikkel, uj dic'ósé- 
get szerezvén a magyar névuek. Ezért nem 
csodálkozhatunk. — ha mostani körurjokon is 
mindenütt nagy rokunszeuvvei és kitüntetéssel 
fogadtatnak. Reményijük, hogy itt is telt ház 
eiótt fogják művészetüket bemutathatni. A mű­
sort legközelebb fogjuk közölni.

* A helybeli dohány-fötözsde nyilvános 
árlejtés utján folyó hó 28-áu fog a pénzügy- 
igazgatóság helyiségében kiadatni. Midőn ezt1

egye« felek érdekében nyilvánosságra hozzuk, 
egyszersmind megemlítjük, hogy a feltételek 
nevezett hivataloknál megtekinthetők.

* Nyilvános köszönet. — Te* Kallós La­
jos ur jogac-idemiáok ki tinó veterán tanára, 
Makuiay „Anglia története“, csira6 3 kotetü 
munkáját volt szivei a debr. jogász önkép­
zőkörnek ajándékozni, mely tettéért van sze­
rencséin az egylet nevében hálás köszönetemet 
kifejezni. — Debreczen 1879' okt. 11. K*tz 
Sámuel jog. Önk. elnök.

* Karczag Vilmos, kinek szinpadunkoni 
felléptéről irtunk, mint ujabbau értesülünk nem 
hétfőn, hanem kedden lépend fel a „Dani- 
seffek“-bei». — Hétfőn e „Csók“ kerül színre.

* Helyreigazítás. E l.»pok f. hó 9-iki szá­
mában, az „Újdonságok“ rovatában megjelent 
„A tiz évvelezelőtt“ kezdetű közlemény­
nek azon része, mely az emlékbeszéd tartására 
vonatkozik, tévedésen alapul. Mély megindulás­
sal újítottuk ugyan föl magunk között elhunyt 
tanuiótársaink kedves emlékét, de formális, 
vagy épen nyilvános emlékbeszéd tartására senki 
se gonöolt köZzülünk. Debreczen 1879, októ­
ber 11 Elek Lajos.

* Természeti ritkaság. Mint lapunkat ér­
tesítik, Hajdu-Szoboszlón tegnapelőtt délután ir­
tózatos jégeső volt, mely mindent ellepett.

* Színházi hírek. Dömjén Róza jövő 
hétfőn fogja a „Csók“ czitnü vígjátékban Ma­
ritta szerepét adu’, melyben játékát kitűnőnek 
mondják. Felhívjuk rá közönségünk figyelmét. 
— Uj bohózat kerül színre legközelebb 
nálunk; czirae: „A színésznő férje,“ írták Ma­
ilharc és Halevy. — Opera énekesnő 
szerződtetése tárgyában, mint értesültünk, szín­
házunk igazgatósága és egy bécsi hires szí­
nésznő közt alkudozások folynak jelenleg ; me­
lyek ha befejeztetuek, az eredményről tudósít­
juk t. olvasóinkat.

* Másodvirágzás. Ritka természeti tüne­
mény szemlélhető helyben Rácz László eser-

ntezai házának udvarán, hol ugyanis egy alma- 
fa áll, mely az idén most virágzik másodszor 
Valóban csudálatos tünemény ősz közepén.

* Lesz dolga az adóprésnek ismét. A pénz- 
ögvminiazter ugyanis több nevezetes adóügyi 
reform között elrendelte, hogy az adóvégre­
hajtóknak buzgóságuk em-Iésére, ezentúl na- 
g'yo bb perczenteket kell adni a behaj­
tott összegből. — A nyúz ásókra ennél jobb 
eszközt már alig találhat egy pénzügyminisz­
ter. —

* Talált hulla. Ma hajnalban a vásártéren 
egy rongyokba burkolt férfi holtteste találta­
tott. A rendőrség a kórházba szállította, hol 
kitűnt, hogy az illető koldus volt, s halálát a 
szeszes italok túlságos élvezése okozta.

* Panasz a pékek ellen. Igaz, hogy egy
idő óta nagyon emelkedett a búza ára, hanem 
ez érték-emelkedés még nincsen kellő arány­
ban a pék urak süteményének picziny voltával. 
Az ember kétségbeesik, ha egy kiflit vesz a 
kezébe, — oly mesés kicsinységüké változott, 
az néhány nap óta. Általános a pmasz ez iránt, 
s tagadhatatlan, hogy e panasz méltányos is, 
mert a pék urak egyforma nagyságban tartoz­
nának süteményeiket kiállítani, annál is inkább 
uier a búza árának csökkenésekor bizonyosan 
nem oly lelkiismeretesek a kiflik és zsemlék 
nagyobbra szabásánál. Megjegyezzük azonban, 
hogy e tekintetben vannak kivételek is, mert 
némely pék süteménye ép oly szép most, mint 
máskor, azonban annál nagyobb a többinek 
hibája.

* Hirtelen halál. Sámsoni illetőségű Őri 
László nevű egyén tegnap tengeri hántás köz­
ben hirtelen meghalt. Eltemettetése iránt a kap. 
hivatal az intézkedéseket megtette.

* Gazdák figyelmébe. A m. kir .álladaimi 
mentelepek mén-lészámának kiegészítése czél- 
jából a magyar kormány által legközelebb 
ménvásárlás fog tartatni. Felhivatnak ennél­
fogva a tenyésztők, hogy eladó méneik leírá­

sát, a származás, jelenlegi állomás és a kívánt 
árnak megjelölésével együtt, legkésőbb f. évi 
octóber hó 25-ig, a m. kir. fdldmirelés-, ipar 
es kereskedelemügyi minisztériumnál, Buda­
pesten láoczhid-tér Nákó-ház, a m. k. posta 
utján, beterjesszék. Minden egyes kívánatra, 
bővebb felvilágosítással mindenkor szívesen 
szolgálok. Debreczenb^n október 11-én Koszo­
rús Lajos, a Debreczen városi lótenyész bizott­
mány elnöke.

* Ingyen utazás. Nehány nappal ezelőtt 
egy kizbáoyai ember ment Szatmár-felé és 
p«dig gyalog, hogy ott ügyvédjével értekezzék. 
Elgyalogolt szegény egészen Batizig. Ott *-gy 
tisztességesen öltözött fiatal ember beszédbe 
ereszkedvén vele, kitudakolja egész utjáuak 
ezélját; midőn mindent megtudott, magát az 
illető ügyvéd segédjének adván ki, tudtára adta 
a kiz-báayai atyafinak, hogy őt az ügyvéd elő­
re küldte, hogy útközben vele találkozván, si­
etve menjenek Nagybányára a telekkönyvi ira 
tok beszerzése végett, mert azok nélkül nem 
tud az ügyében intézkedni. Oly őszintének lát 
szott ez előadás, hogv a kis-bányai ember nym 
is álmodra, miszerint neki csalóval van dolga, 
hanem Baiizon fuvarost fogadott, s a fiataléin 
bérrel együtt N.-Bányára elutazott, ki is mi­
dőn a városba értek, jónak látta a fuvarozás 
megköszötiése nélkül kereket oldani, és nyom­
talanul eltűnt. Ekkor jött magához a megcsa­
latott kiz bányai ember, de már későn, mert a 
nagy-bányai rendőrség nem volt képes a csa­
lót elfogathatni, neki pedig a fuvarost ki kel­
lett fizetni.

* CuriÓSUm. A. E. ber<?gtnegyei földbir­
tokos, ki nem régiben válópert indított neje 
ellen, sőt az elválás könnyítése czéljából a ref. 
vallásra is áttért, volt nejével a közelebbi na­
pokban ismét letette a házassági esküt.

* Bérbeadták az adóbehajtást. B.-Gyu-
ián úgy látszik a török adóbehajtási rendszert 

I akarják életbelépretni. A Békésmegyei Közi.

Írja: Gyulán az adóbehajtást bérbe,d 1 1879» Ki* Ó

Gyulán ugyani, ezentúl egy ■ -I * _____ ___________—<
hajtó“ lesz, — ki köteles számolói „ ’X 
hogy az bármi uton-módon — poni0la *°'l 
tassék. Ez a felelős végrehajtó aztán , T 
val felelős arról, a mi adóban elmarad,X

üg '
mennyit szüksége,„e?". 

felelős végrehajtói tisziet Gyulán Gréet 1 
vállalta el. Grécz József jómódú polgá ^
danta város gazdája volt. Altkor _
Ián mondják — csak névleg volt 
dája, és csak most lesz ő igazán a 
gazdája.

* Egy jó házból való fiú a Tiszai Dj
örökösei könyvnyomdájában tanulóul „j*. 
órában felvétetik. Értekezhetni ez iránt u» - 1 
piacz Vecsey-báz. "a

* Az ŐSZ beállóval télre sok almi, 
körtét tesznek el, ott a hol van. M::i, 
gyümölcs legtovább áil el. ha komlót 
oda, hova a gyümölcsöt eltesszük. A 
tovább áll el és ritka ép marad, 
gazdasszonyok figyelmébe.

miét (J 
'irosJ 
Tito,!

^ Előfizetési árai
Helyben és rostán kJ 

„ , évié 1<> Irt. New=d «Tj 
i-ái érre & „ Kér« “M 
Előfizetési pénz s mieden I 
fő .piacz, VEC#fcY-haz, följ

keeztóeégíe bementve j

Előfizethetni helyi 
TELECrUI K. LAJOS és J 
íABOLY könyvkereekedl
szerkesztőségnél. Egyébéit]

talok utján, 1

rakni
siű

Ajánlja^

színház.
a. 51,,

DEBRECZEN!
I. Bérlet

Vasárnap október 12 én
adatik :

Keretes András és szeretője Ptrcs Pa:
Népszínmű 3 felv. Tóth Edétől.

Kezdete 7 órakor.

Ideig! felelős szerkesztő : Grünvaid Józsefi

K m I z József és Társa
DEBKECZEA.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk az őszi és téli idényre 
dúsan berendezett raktárunkat, különösen pedig:

kitűnő minőségű vásznakat,
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ KÉSZ FEHÉRNEMŰKET,

minden faj asztalnemüeket és a legújabb kávés-készleteket nagyvá­
lasztékban ;

síümyftg Ss taté*
úgyszintén az azokhoz szükséges és (liszzsinór és bojtokat, — legelső 
gyártmányú csipke és mouslin

Fölhívás.
Ezennel tudatom a nagyérdemű tiszt 

urakkal, hogy eddigi kalap és sapka 
kereskedésemet a legszükségesebb tiszti 
és altiszti u. m. :

sapka, kardbíji, (porté epés)
Isardsziij, kezt yü.

és itt még fel nem sorolt tárgyakkal a 
nagyérdemű tiszt urak kényelmére be­
rendeztem és a legolcsóbb árakat szá­
mítva, maradok tisztelettel

Ö v. Várady Istvánná.
PIACZ, VECSEY-HÁZ. — Vidéki meg­
rendelések gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. (312.)

í ü g g ö n y - k e 1 m é k e I
a legújabb divatu minden fajú

női ruha-kelméket,
és azokhoz való díszítéseket.

Dús választékban tartunk raktáron továbbá selyam-, satin-, cache- 
mir- és karton-paplanokat; úgyszintén tengerfii és lószőr

MATRACZOKAT.
A legszebb berlini és más minden fajú és nagyságú téli kendőket. 
Elvállalunk minden e szakmába vágó megrendeléseket; de különösen

fehérnemüek elkészíttetéséi.
Egész kiházas itási készletek a legpontosabban, legszebben és a 

lehető legjutányosabban eszközöltetnek.
Vidéki megrendelések gyorsan és szigorúan teljesittetnek.
Minták és árjegyzékeket kívánatra bérmeutve küldünk. (309.)

A hőlgykosőaség figyelmébe.
Van szerencsém becses tudomására hozni, 

hogy nálam a mostani időszakra a női ruhák 
|: készítését tetemesen leszáll i i o tt árui; úgy­
szintén a szabászat tanítását illetőiig úgy ren- 
, deztem be műhelyemet, hogy bármily ruha 
: olcsóbba kerül nálam, mintha az otthon, vagy 
uők által készíttetnék.

1 díszes szőrét ruha ....
1 egyszerűbb tuuik nélkül .
1 diszes kr^ton ruha munka
1 egyszerűbb tűnik nélkül .
1 egyszerű tűnik nélküli selyem 

ruha
A szabászat tanítása

6 frt.

4 —

KARIKÁS LAJOS
férfi tllvat-áni- és fehérnemű-raktára.

Bitest, iorottya-ntcza 3. szám,
a tisztelt közönségnek ügyeimébe ajánlja alant felsorolt legjobb minőségű és legfinomabb J

állítása áruit, nevezetesen :
6 darab ing, fehér va|>y színes rávarrott gallér és kézelővel
6 darab alsó nadrág................................... ....................

12 darab zsebkendő, fehér vagy színes szélű . . . ,.......................
12 pár harisnya fehér vagy csikós . • . ........................................

Ugyanezen áruk a tulajdon kiállításban de jobb minőségben,
összesen. -41 frt SO k:

Ezen felette jutányos árakat szemben a felsorolt áruezikkek kifogástalan jó minő, 
vei egyedül a kilátásban álló nagyobb forgalom reményében vagvok képes a tisztelt kü/ 
ségnek felajánlani. — Valódi franczia férfi é, női kesztyűk párja — 90 kr.

Mély tisztelettel

Karikás L»jo!

. I Összesen 
■ l 29 frt 75 kr.

Megrendelések az ingekre csupán a nyakbőség szükségeltetik. (291.)

-A- mérték felacLsusa, mellett

Ajánlom magam 
: fogásába.

t. közönség szives párt- j

Darvas Imre,
(306.) csapó-utcza 330.

MINDENNEMŰ'

&HÜ

Eladó.
Nagy hatvan-utczai 1543. számú ház 

18 hold oudódi és 16 hold uj földjével.
Nagy cserei 15 boglyas kaszáló 

kökuttal és földkuuyhóval ellátva.
Postakertben 11 kapa luezeruásnak 

való föld az eleje bereuával felkeritve.
Hatvan-utczai kertben 6 kapa szőlő 

cserepes kőpajtával és szüretelő edény- 
nyel ellátva.

Értekezhetni eziránt a Pásztor örö­
kösökkel.

(299.1

III
BASÁI és täPttflKBLY

Debnm uáterfla-ütcza 838-iK sz.
Alulírottak ajánljuk magunkat minden­
nemű uj-kazán és gépmuukákra, egy­
szersmind azokniik kijavítására. Szak­
avatott jó munkát és jutányos «árak 
mellett, gyors kiszolgálást kötelezvén, 
a t. közönség becses megrendelését 
kérjük.

Tisztelettel jr«.sHii

titkos betegségek
To ő r b a j o k

íj gyógyittatnak RtCORD párisi egyetemi tá­
ji uás egyedüli biztos gyógymódja szerint.

STERNISCHA TE5TVEREK.

és azoknak tövei fájdalom nélkdl kihúzatnak.

Weis® Gyula

specialista gyógyász,
a budapesti császári és királyi katonai fókór- . 
ház volt oeetály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti ée bánvatufl orvos által.

Lakik: széchényi-uícza, gróf Dágan- j 
féld házában. — Bejárat a kis kapun. |

>

Tisztelettel jelentem a nagyérdemű közönségnek, hogy itteni

Síié iml® siMiismlim
a.z őszi és téli ia.ez.3rre

nagyvála-ztékbaa kaphatók téli köpenyek 15—18 forintig, valamint téli 
felöltök, továbbá gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve : valamint 

másnemű öltözékek,

10 forinttól 30 forintig saját szabásom és gyártásommal
kiállítva, a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.

Főgondom arra, hogy raktáromban Csinos szabás és legjobb mun­
kával kiállított öltözékkel, a jó Ízlésnek és jutanyosságnak is megfe­
lelve szolgáljak ; és hogy a tőle n vásárolt kész ruha, a kiállítást ille­
tőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készüli volna; a hatá­
rozott árakat pedig, melyek a mindkét félre kellemetlen alkut fogják 
helyettesíteni, úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részé­
nek is megnyerjem bizalmát.

A tisztelt megrendelőknek szinte bátor vagyok jelenteni, hogy üz­
letem külföldi finom szövetekkel és idény-czikkekkel bőven ellátva 
lévén, a megrendelésekre vonatkozólag szinte kész szolgálatra állok. 

Végül az üzletem kiegészítő részét képező
' FÉRFI FEHÉRNEMŰ-RAKTÁRT,

melyet a budapesti nagyhírű
„Y P S I L A N T I“ h 0 z czimzett 

XsXOXjX-.^A.IESITS J. és IF’I.zA.X CZÉGTÓL
bizománvbau sártök, szintén ajánlom a n. érdemű közönség szives fi­
gyelmébe és pártfogásába.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek alázatos szolgája

Szed Iák József,
férfi-szabó.

cscm.ag-olási díj nera sízánaittatilz. 'W£í

Debrecl
A politikai korruptul

I elterjedettaégéről beszeli 
Fekély a haza testén, mj 

Lem vettetik, elharapódzói
századok leenduek szükJ 
rj„t a romlottságtól mi 
nemzet s a nemzedék. A 
s baj ; ez tiszta igazság., 
zonysága a jelenkor s ad 
jei a nemzetnek, kik a aj 
0elyszerint a nemzetet ' 
csak egyidőre lehet, nem] 
nyira sülyedtek, hogy tií 
kuk kirívó színekben jelel 
dalom minden rétegében.

Hova lett a magyar] 
uszeretet dicső erénye, f 
régen is a nemzet nagyjj 
írökité az utódok előtti 
maradandó tiszteletet?

Az erények útjáról 
magyar kormány, s a 61 
alkuból kiáradott siralma 
állapotot teremtettek e 
csak kevés idő még — oly] 
toztatja színét, kiszívja e| 
hogy nem fogunk ráisn 
erős magyarra. De hát al 
netes erőt vett mindenkit 
g nem igyekszünk azon 
kebellel szemléljük, 
mennyire gyöngítik az 
zettest belszervében, s 
keznek külbefolyásokkail 
akaratunkra fölényt szeri 
cserélik mindazon meglevl 
két, melyek az egyéni szál 
alapulnak, s melyeknek 
jzsdos törvényeinkben me| 

Szemléljük csak, s 
elveszett az erős 

vterö, látva, hogy ezenl 
heleVormányzott nemzeted 
sások is pusztítják ?

Kormányunk s au< 
Kálmán mitsem törődik 
ngy az országházban, 
folyvást szeme elé tárual 
gégével. Saját körében 
nyíra ellepte a talajt, h| 
másutt sem óhajt már ;
1 rut színleléshez hall 
hozzászoktak, miszerint 
«jószándékot másnál fel 
nemzet vagyona s becsüli 
nak tartatik, melyet kézT 
enged a saját maga tel 
által fosztogatni ; s kj 
még is szívós, az elköv^ 
sem követi bünhődés! 
ostora, kit büntetni kíil 
itató e népre. De melye 
büntetést igényelnek ?

Hacsak bűnnek nej 
bori Messiások a nemz] 
tanúsított a az egész m 
dicsőséget aratott vitézs 

Avagy gyávaságáé] 
zánk népe, melyet a rd 
tában oly elkárhoztataij 
sasit? Akkor bűnhődjél] 
nem érdemes.

Egyeseknek lehet 
Mkkal belátásuk szerűi 
egy nemzedéknek, a

leDEBREClE A1

legújabb találmányu
daráló- és őrlő-malma gőz-, lóerőre

amgifemltsslggsl Biesigyteafcifts MiIeí«9
és gaiilsisli&s

Hegiepő nagy munkaképesség, olcsó ár és csekély hajtóerő a főelőnyei ezen malmoknak.

MICHOLSOI
3^£-ü.l£öd.es"bera. látíta-tó :

epgyaSw»w, ^
i- Képes árjegyxékek minden gazdasági gépekről ingyen és bérmentve. (287.)

Kkdó tnlejdoooe: JENBY JÖ53EF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Miért nem lettet]
Humores: 

ívta : Hivec

■ Bitony stom
Isí e1' min,h
I jegemre szolgál
1 A*, S ,aPasztalat 
I w«st roerithcast

IC*1 Igírjen ann
kfijnalcailla

|r hogyha Lázas-
I u *®láke:-./.é,c :
te,1’ '

'«Hl! te,zi E 
I «ll, se szól r
K l^a?Á ha
Ihtfi aXiómára 
|ien JSla is fslkai
I lév .p,P»tva Midi,
I iii.,8et’ mely t’-
l<8;Malapji


